

出门忘关太阳能 邻居进家得解决

钥匙寄存邻家引妻子不满

中国有句老话：远亲不如近邻，和睦的邻里关系会给我们的居家生活带来很多便利，但是这种如亲人般的情感真的很难建立吗？



前几日，家住薛城区新大都社区的田先生刚到单位没多久，就接到邻居打来的电话，询问他家的太阳能是不是没关，这时田先生才想起今天早上，为了赶班车，忘了关上太阳能上水阀门，这位邻居肯定看到了楼下的积水，才给他打电话询问的。由于田先生的单位比较远，而妻子刚好回了市中区的娘家。田先生便委托邻居开车到了他母亲家，由母亲带着备用钥匙打开了他家的门，才关上了一直往外溢水的太阳能。下班回去后，田先生特意到邻居家表示感谢。为防止类似事件的发生，田先生还带上了自家的备用钥匙，寄存在了这位热心的邻居家里。

第二天，田先生的妻子从娘家回来，知道了整个事情的经过以后，对田先生把钥匙交给邻居这件事很是反对，并要求田先生赶紧把钥匙要回来。因为她认为：自己的家是私人空间，由别人拿着自家的钥匙，这让她很没有安全感。田先生则认为他和妻子刚结婚没多久，对这位邻居也不太了解，但他认为只有不信任邻居才会产生不安全感。便向妻子解释：这位邻居和他年纪相仿，人很热情，当初装修房子的时候为了装修工人方便装修，就把备用钥匙寄存在他家里，后来装修结束换了门锁才把钥匙

要了回来，而且通过多次的接触，自己的母亲还和这位邻居的母亲“攀”上了亲戚，论辈分，自己得叫这位邻居表哥，因为既是远亲，又是邻居，所以这位邻居才如此热情地帮助他。

虽然田先生的解释合情合理，但妻子还是对钥匙放在邻居家这件事很抵触，可又觉得刚把钥匙给了人家，紧接着再要回来，很明显是对人家不信任，便只好作罢。但她仍希望田先生日后能找个合适的理由，把钥匙要回来。

(记者 杨舒)



大家拍

“空竹龙，新兴的运动项目啊。”“啧啧，真好看。”12日，在市中区光明广场东侧，两位女市民对几位抖空竹龙的老人啧啧赞叹。据了解，空竹龙是将空竹与“龙头”相连，后面拖着布做的“龙身”。

(记者 邵士营 摄)

父母过生日 我来买蛋糕

人生第一笔工资用在刀刃上

家住市中区青松里小区的晴晴，在暑假找到了份兼职，经过半个月的工作，她在前几天刚拿到了人生中的第一笔工资。7月13日，晴晴爸爸的阳历生日和妈妈的阴历生日重合到了一起，又刚好赶上星期天，所以晴晴打算给爸爸妈妈一个惊喜，用自己的工资给他们买个蛋糕。然而在这过程中却出现了个小意外。好在结果如同晴晴预期的一样，爸爸妈妈和爷爷奶奶一家人都过得非常开心。

晴晴收到了她第一笔工资后，心里很是高兴，钱拿在手里一直舍不得花，寻思着用自己的钱给爸爸妈妈过一次生日。妈妈习惯按阴历过生日，而爸爸习惯过阳历生日，晴晴查日历后发现，今年爸爸妈妈的生日竟然重合到了一起。于是在13日上午，晴晴便去蛋糕店给爸爸妈妈定了一个蛋糕，并精心设计了蛋糕的花纹。因为爸爸妈妈和奶奶住在一起，晴晴订完蛋糕，把这个事告诉了奶奶。奶奶也

很开心，叫家人去饭店里订上几个好菜，全家人借此机会聚一聚，一起改善生活。

下午，晴晴骑车去取蛋糕，八岁的妹妹自告奋勇地要帮忙拿蛋糕。到了蛋糕店，晴晴对蛋糕的样子很是满意，两人拿好蛋糕，一边唱着歌，一边回家。可是乐极生悲，在临近家门的时候，妹妹没有拿住，蛋糕被狠狠地侧摔在了地上。晴晴赶紧拿回家打开，发现蛋糕已经被摔得不成样子了。晴晴不停地抱怨妹妹帮了倒忙，又生气又惋惜。奶奶见了便劝她不要不开心，说蛋糕反正是要吃进嘴里的，只要没有弄脏就好。妹妹也因为自己的错误在一旁掉眼泪。本来想给爸爸妈妈一个惊喜的，谁知弄成了这样。

下午，晴晴的大伯、姑姑、叔叔们以及家人，还有爸爸妈妈都陆续来了，家里摆上了一桌好菜。晴晴买的蛋糕也被摆上了桌子。看着这惨不忍睹的蛋糕，晴晴又是气不打一出来。



妈妈笑着说没关系，说不定就因为蛋糕被摔坏了，才能让她对这个蛋糕更加难忘呢。爸爸也说可以换个角度想想，蛋糕虽然变丑了，但是会变得更加有意思，家人也因为蛋糕被摔丑了而对它更感兴趣。大家给蛋糕插上了蜡烛，大家一起拍手唱生日歌，之后爸爸妈妈一起吹灭了蜡烛。全家吃饭时共同举杯，祝晴晴的爸爸妈妈生日快乐，并祝爷爷奶奶健康长寿。一家人的笑声此起彼伏，开始的不愉快被温馨快乐的气氛所取代，每个人在这天都过得很开心。(记者 杨晓斐)

丈夫在家抽烟猛 妻子打火机送人

这天早上，张女士拎着一个手提袋来到办公室后，从手提袋里拿出来几个打火机说，“送你们了，如果不够这里还有，谁想要的可以来拿。”

看到同事们迷茫的眼神，张女士便解释说，这些打火机都是从家里搜出来的，全是先生的。“我先生到家后，有意无意地就拿出根烟来抽。弄得满屋烟味不说，对身体也不好。我这才想出办法把先生的打火机全部拿走，制止他抽烟。搜出打火机后，不知道该往哪放，所以，就拿到单位来，给有需要的同事。”张女士解释道。

看到张女士陆续拿出几十个打火机，同事们都表示震惊。“我和先生结婚已经一年多了，现在先生的烟瘾越来越大，呆在家里时候，每隔几分钟就得抽一根，无论是看电视还是玩电脑，甚至做饭的时候也得叼一根烟，公公婆婆来家里看到这样都很生气，说了先生不知道多少次，可就是不见效果。这不最近两天丈夫抽烟太频繁就惹了众怒，可是又不知道该怎么制止。”张女士无奈地说。

“为了防止先生抽烟，起初是把烟藏起来，再接着就是把家里的打火机给藏起来，可即使这样他也能找到打火机点烟。看这样子，只能把家里翻个底朝天，把能找到的打火机全都找出来，然后带走。一翻找不要紧，竟翻出这么多打火机。”张女士说道，“现在打火机都已经送人了，知道这样并不能完全阻止先生抽烟，只是想让先生知道，能够克制一下，减少抽烟，这是对自己负责也是对家人负责。”(记者 李帅)



储存不得当 中药生虫子

近日，市民朱女士身体不适，在药房买了中药，没想到几日发现里面有多只虫子和飞蛾，这让她感觉很恶心。这么贵的中药怎么就生了虫子呢？

朱女士介绍，当初她买了五包中药，一包可以喝两天，中药喝了两包以后，她在煎药时发现里面有几条看上去像蛆的虫子，于是她赶紧把剩下的几包药打开仔细翻看，同样发现这几包里也有虫子。中药里面有虫子，还能服用吗？朱女士赶紧拿着药去了药房，药房的药师看了中药后表示，这是因为朱女士的储存不当造成的中药有些发霉了。朱女士回忆起，大概是自己把药拿回来以后就一直放在厨房的一个角落里，大概是做饭的时候没有在意弄潮了。

药房的药师告诉朱女士，一般中草药长虫是因为潮湿发霉造成的，或者是有的中药味甜，比如川芎，口感比较好，虫子也喜欢。一般情况下，只要没有变质，把虫子清理后再晒一下，还是可以吃的。但是，如果发现中药已发霉变质，那就绝对不可以再吃了，那样不仅没有药效，有可能还带有毒性。夏季尤其要注意正确储存中药，可以经常把中药拿出来晒一晒，或者用纱布包花椒与中药共同存储，都可以防止生虫子。

(记者 张琛)